

# С праздником, товарищи!

Сегодня —  
День  
Конституции  
СССР

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ  
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 40 (782)

ЧЕТВЕРГ, 7 октября 1982 года

Цена 1 коп.



На снимках: бригадир отделочников Вера Андреевна МИРОНОВА; члены бригады Фатима Киямовна САДРУДИНОВА, Анисья Михайловна ЕЛЬКИНА, Розия ФАРАШУДИНОВА, Галина Михайловна ЕГОРОВА, Мария Николаевна НЕДОРЕНКОВА; в обеденный перерыв.

Фото А. ТАРАКАНОВА



Образ жизни — советский

## На радость людям

Замечательная, хотя и испоганенная у нас, отделочников профессия — приносит людям радость. Своим трудом мы создаем в строящихся зданиях красоту иуют, чтобы хорошо жилось в них новоселам. Вот и сейчас ведем отделку жилого дома для работников Рефтинской птицефабрики. Рядом со мной трудятся мои подруги по бригаде. О каждой из них я скажу только самое хорошее.

Скоро мы будем провожать на заслуженный отдых Розу Фарашутдинову. Думаю, что проводим ее с почестю. Она этого заслужила своим трудолюбием, за что была награждена орденом Трудовой Славы III степени. Роза — справедливый человек, и правду она скажет прямо в глаза.

Очень старательно работает Галия Егорова. Приехала эта молодая женщина в память настройку по комсомольской путевке из Набережных Челнов. А родом она из Белоруссии, где искала всю республику в поисках романтики. Галия пынепним летом избрали депутатом городского Совета, а кандидатом в депутаты ее единодушно выбрали наша бригада. Сейчас Гали знакомится с депутатскими правами и обязанностями, в чем-то я постараюсь ей помочь: два созыва меня избрали депутатом горсовета.

Тася Рябинина, пришла в бригаду не так давно, но за ее плечами был богатый опыт, и в работе она относится с душой. Я ее всегда оставляю

за себя, когда ухожу в отпуск и справляюсь Тася с обязанностью бригадира целиком. Не откажется она принять участие в спортивных соревнованиях, постоять за честь коллектива участка.

Не занимать опыта и Оле Елькиной. Марину Недорезову, Фае Садрудиновой, почти с первых дней они трудятся на стройке. Всегда успевает энергичная Люба Задорина: и на работе, и дома, и в школе рабочей молодежи, учится в десятом классе. А ведь на ее руках двое маленьких детей.

Дружно, одной семьей живет наш многонациональный коллектив, где бок о бок трудятся русские и татары, белорусы и удмурты. Вместе преодолеваем трудности нашей непростой работы, вместе делим радости и горести. Заболела Аля Кончелева, ей сделали операцию. В пятницу к ней ездила по поручению бригады Гали Егорова, уз-

нала о здоровье передала от нас гостинцы.

Бригадные дела мы стараемся решать сообща всем коллективом. Собираясь в этом месяце в отпуск, и бригада сама выбирала, кто будет менять заменять. У нас все работают по одному, тростью разряду. Такое расписание также принял бригада. Мы не хотим никого выделять, все опытные, работают на совместную. Может быть, поэтому нет в нашем коллективе разногласий, споров.

Сплошность, доброжелательное отношение друг к другу очень помогают нам в труде. Еще ни разу не подводили мы ни на строительстве птицефабрики, ни на строительстве жилья. Думаю, что справимся со своими задачами и на отдельке 151-го дома.

В. МИРОНОВА,  
бригадир отделочников,  
кавалер ордена Трудового  
Красного Знамени.

## Есть план!

С планом сентября на строительство птицефабрики все коллективы, кроме Электроуралмонтажа, справились успешно, все поработали хорошо. Это трудовой подарок строителей к Дню Конституции.

Большой объем работ на пусковых объектах выполнили сантехмонтажники, как по птичникам, так и по дому № 151. Неплохих показателей достиг УЭМ, но монтажники не сдержали свое слово, не пустили к 1 октября тепло в подготовленные к сдаче птичники зоны ремонтного молодняка.

Из строительных участков следует отметить пятый. Этот участок решил вопрос с перегородками птичников в зоне родительского стада, но в то же время сорвал сроки сдачи фундаментов под теплотрассу. Второй участок закончил строительство комплекса очистных сооружений.

Задачи октября: сдать три птичника зоны ремонтного молодняка и четыре птичника зоны родительского стада, два ветсанпропускника, комплекс очистных сооружений.

К 1 ноября должен быть закончен монтаж дома № 153, сдача которого намечена на этот год. На объектах птицефабрики следует усилить электромонтажные работы.

Н. ВЕРУК,  
начальник управления строительства

## Двойной праздник

У птицеводов бригадной фабрики «Рефтинская» двойной праздник. Паряду к празднованию Дня Конституции СССР они отмечают и свою профессию — юбилейную. Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Эти даты рефтинские птицеводы встречают трудовыми подарками, том самым внося существенный вклад в выполнение Продовольственной программы. Только в сентябре ими произведено 238,7 тонны птичьего мяса вместо плановых 217 тонн, а с начала года — 1170 тонн при плане 855 тонн.

В честь знаменательных дат птицефабрика второго октябрь

четырех с половиной часов перед залом, заполненным зрителями, выступали самодеятельные артисты.

Из шести коллективов художественной самодеятельности авторитетное жюри отдало предпочтение коллективу леха бригад. Присудив ему первое место. Второе место — у детского комбината «Петушок» и третью — у цеха племепрородуктора. Шестнадцать лучших номеров отобраны для заключительного концерта, посвященного Дню работников сельского хозяйства.

В. НАУМОВ,  
секретарь парторганизации.

# ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Организовано начался учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Во всех формах учебы занятия прошли с единой темой «Союз нерушимый республик свободных», посвященной

60-летию образования СССР. Это был заинтересованный разговор о делах и планах трудовых коллективов стройки, о выполнении социалистических обязательств в честь славного юбилея.

## Повышать роль учебы

По традиции на первое занятие всех форм учебы в актовом зале управления строительства собрались передовые рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Перед собравшимися выступил начальник стройки Н. С. Верук. Николай Семёнович поздравил всех с началом нового учебного года, поставил задачи перед пропагандистами и слушателями, призвал их придать этой учебе практическую направленность.

— Наша главная цель — научить строителей лучше разбираться в вопросах экономики. Учеба должна стать прямым продолжением повседневной работы, — сказал он.

Затем Н. С. Верук рассказал об итогах работы стройки за девять месяцев. Отметил хорошую работу всех участков на строительстве птицефабрики, которые успешно справились с заданиями сметчики. Он также остановился на задачах коллектива по обеспечению ввода

комплекса птицефабрики на один миллион бройлеров и жилых домов № 151, 153 в IV квартале этого года.

По теме первого занятия «Союз нерушимый республик свободных» выступил секретарь парткома управления строительства Рефтинской ГРЭС Г. Б. Ваулин.

Слушатели задали руководителям стройки ряд вопросов, касающихся выполнения социальных обязательств 1982 года.

## Деловой разговор

В понедельник на свое первое занятие в системе партийной учебы собрались коммунисты участка Электромонтажника Сокретарь парторганизации В. А. Горяев поздравил слушателей с началом учебного года.

Тема занятия — «Союз нерушимый республик свободных». Докладчик рассказал об образовании СССР, о братской грудине и единстве народов Советского Союза, об историческом значении опыта КПСС

для строительства социализма и развивающихся стран.

Затем выступил начальник участка В. В. Тетерман. Он ознакомил слушателей с итогами третьего квартала. План по управлению электромонтажники выполнили на 120 процентов, обеспечив ввод пяти подстанций в Восточных и Артёмовских электрических секторах.

Большие задачи стоят перед коллективом участка в четвертом квартале 1982 года. Основная

задача — выполнить все электромонтажные работы на пусковых объектах птицефабрики, чтобы обеспечить их ввод. В Тюменской области необходимо ввести Демьяновскую подстанцию.

Вопросы, которые задавали слушателям докладчикам, касались комплектации объектов птицефабрики электрооборудованием и материалами, сдачи электрических помещений под монтаж в зоне родительского стада.

### ● Из праздничной почты

## ТОЛЬКО УЧИСЬ

Школа рабочей молодежи в нашем поселке еще совсем молодая, ей всего год, а изменения за этот короткий срок произошли значительные. Расширились учебные аудитории. Сейчас на втором этаже заканчивается ремонт, и каждый учитель будет иметь свой кабинет, где будут проходить занятия. Оборудуется и небольшой физический и химический кабинет.

С 1 ноября школа переходит на четырехдневную неделю, а в среду будут проводиться консультации. Это очень удобно для наших учащихся.

Огромное спасибо хочется сказать руководителям Рефтинской ГРЭС, которые уделяют пристальное внимание школе. Они полностью взяли на себя ремонт здания. Начальники цехов постоянно интересуются посещаемостью и учебой своих рабочих. Этот вопрос обсуждается на совещаниях идеологических планерках, чего нельзя сказать об управлении строительства.

Упорно овладевают знаниями учащиеся Т. Гаринских (электроремонт), Н. Кириллов, Г. Ремезов (УЭМ), Н. Заец (быткомбинат), Н. Химий (ВОХР) и другие. Есть цехи, где учатся все рабочие, не имеющие среднего образования. Это КТЦ-2, ЖКХ.

В нашей стране созданы все условия для тех, кто учится в школе рабочей молодежи. Учащимся предоставлены один учебный день в неделю с оплатой 50 процентов среднего заработка, выпускникам — оплачиваемый отпуск для сдачи экзаменов. Только знай учи!

В. ЛИТВИНОВА,  
директор ЦРМ.

НА СНИМКЕ: идет урок в десятом классе школы рабочей молодежи. На переднем плане — монтажники УЭМ Н. КИРИЛОВ и С. БУХАРИН.

Фото А. ТАРАКАНОВА.



### ● ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ЖИЗНЬ

## И овощи, и цветы

Коллектив тепличного хозяйства Рефтинской ГРЭС не плохо потрудился в нынешнем году. Планом было определено получить 118 тонн огурцов, а овощеводы вырастили более 120 тонн. Кроме того, получено 9580 кг помидоров, 4483 кг лука и другой зелени.

Можно было бы добиться метра по 31,1 кг огурцов на лучших результатах, спросил у овощи у населения большей.

— Но мы сегодня не можем этого сделать, так как теплицы требуют капитального ремонта, — говорит агроном-овощевод Л. В. Бочкарёва.

Так оно и есть, из 14 теплиц в этом году отремонтированы только одну. Руководству электростанции надо быстрее решить вопрос о ремонте остальных теплиц.

Несмотря на все трудности, тепличники успешно справились со своими задачами. Так, И. К. Иванова выполнила годовой план на 124,3 процента, она получила с каждого квадратного

метра по 31,1 кг огурцов. Это отличный результат. Под стать ей — М. Д. Кривченко, которая сняла 30,6 кг с квадратного метра. Хорошо поработала тепличница В. С. Дровдова.

Не отстают от овощеводов и цветоводы. Они уже давно выполнили годовой план по реализации цветов. А цветы пользуются ежедневным спросом у жителей поселка.

Полакомиться свежими огурцами или помидорами в феврале — марте, подать яркий букет жене, по друге зимой — что может быть приятнее. И все это создают своим упорным трудом работники тепличного хозяйства.

В. ЗАРЕЧНЕВ,  
рабкор

### ● УДАРНИКИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Мотористка Лилия Давыдовна Комнатная работает на бетонном заводе давно, с 1971 года. Как и многие работницы, обслуживающие транспортеры, огнетушители и растворомешалки. Только, может быть, она опытнее других, старательнее, добродушнее. Да так оно и должно быть: Лилия Давыдовна — коммунист, в партии она уже почти двадцать лет.

Вместе со всем коллективом завода Лилия Давыдовна встала на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР.

На СНИМКЕ: мотористка бетонного завода Лилия Давыдовна КОМНАТНАЯ.

Фото А. ТАРАКАНОВА.



### ● Из праздничной почты

## ОСТАЛСЯ В СТРОЮ

С начала строительства Рефтинской ГРЭС трудится на лесоучастке Михаил Алексеевич Рябков. Вместе с коллективом он готовил площади под сооружение объектов электростанции и поселка. После пуска всех блоков ГРЭС переключился на подготовку строительных площадок для Рефтинской птицефабрики.

И хотя иногда дают о себе знать раны полученные в Великую Отечественную войну, не падает духом бывший моряк участник боев на Малой Земле и в Новороссийске. Если временно нельзя заработать с бензопилой на валке леса, он выполняет обязанности стропала, следя за прекрасно владея этим специальностями.

Больше

года, отработав смену в бригаде лесорубов, Михаил Алексеевич остается после работы, чтобы заточить пильные цепи, подремонтировать бензопилы. И так постепенно в течение многих лет.

Недавно М. А. Рябкову исполнилось 60 лет. По этому поводу на лесоучастке состоялось небольшое торжественное собрание. Михаил Алексеевич вручил почетные грамоты, имевшие часы и пожелал после много летного труда спокойного отдыха. Но бывший воин не пожелал отдыхать, а остался в своем коллективе и продолжает трудиться.

И. СИЛУКОВ,

мастер лесоучастка.

## ПО ПУТЕВКЕ ЦК ПРОФСОЮЗА

Бригада плотников-бетончиков В. А. Авдюкова неоднократно выходила победителем социалистического соревнования на стройке. По итогам Всесоюзного соревнования за 1981 год ей было присуждено звание «Лучшая бригада» Минэнерго, а бригадир назван лучшим по профессии.

За ударный труд Василий Алексеевич был премирован туристической путевкой ЦК профсоюза. Сейчас он путешествует по Северному Кавказу.

Недавно вернувшись из поездки на теплоходе по маршруту Пермь — Астрахань воспитательница детского комбината № 11 Ю. И. Назарина. Такая путевка ей была выделена тоже как победитель соцсоревнования.

В этом месяце будут отыскать по бесплатным путевкам профсоюза передовые рабочие строительства — монтажники трубоукладчиков А. И. Амбаров и каменщица Г. А. Шигтареева.

А. РЯБОВА,

член объединенного профкома.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ

Физкультурники управления строительства заняли первое место в личном зачете. Второй личный спортсмен-бетончик из детских комбинатов впереди — одиннадцатый. Но третью группу победителем вышел коллега механиков, также выступивший большим составом.

В личном зачете по дисциплине лидировали Т. В. Мишина, И. В. Меринов (УСЭМ), В. Н. Тонкова (деткомбинат № 20), Н. В. Овчинин (участок № 4).

Л. ГРЕБНЕВА,

инструктор физкультуры.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

7 октября во Дворце культуры энергетиков проводится праздничный день «СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО, НАШЕ СВОБОДНОЕ».

В программе: утренник для детей «Мы верны Отчизне, законам нашей жизни» (игры, танцы, аттракционы, выставка работ детского творчества). Начало в 12 часов.

Фильм — детям «ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ». Начало в 13 часов.

Устный журнал «НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН». Начало в 15 часов.

Кинофильм «ПРАВДА ЛЕЙТЕНАНТА КЛИМОВА». Начало в 17, 19 часов.

Вечер открытия для молодежи «МУЗЫКАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ». Начало в 21 час.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.